



Выходит с сентября 1998 г.
№ 8 (210)
октябрь 2020 г.

**Будни
усть-катавской
молодёжи**

Осенние радости



Осенняя фотосессия — традиция редакции «БУМ»

Вот и наступила середина самого «золотого» сезона года — осени. И если мы говорим о сентябре, то представляем солнечную погоду, кругом много жёлтых, красных и оранжевых листьев, дует лёгкий тёплый ветерок... Но какие представления у нас об октябре?

В октябре мы часто начинаем хандрить: плохая погода, настроения нет. Это естественно, откуда оно может появиться, когда небо затянуто серыми тучами и на улице становится всё холоднее? Для большинства из нас в этом месяце сплошные минусы... На самом деле не всё так печально! Я хочу показать вам положительные стороны октября и подсказать, как бороться с осенней хандрой. Итак, начнём с того, что в этом году в нашем городе бабье лето радовало всех целых полтора месяца! Вы разве не заметили? Это стало очень хорошим поводом для прогулок с друзьями, с семьёй, да просто можно было прогу-

ляться одному и посмотреть на красоту нашего города. А какие яркие фотосессии в парке или на природе получились у тех, кто оставил все свои дела и отправился «ловить красоту» в объектив фотокамеры! Какие незабываемые эмоции при этом они получили! Не упустить возможность и в такую замечательную погоду отправиться на пикник — вот ещё один способ полюбить середину осени. Самое главное — это пошуршать разноцветными листьями, вдохнуть запаха леса, порадоваться ласковому солнышку! Пусть это станет осенней традицией для каждого человека.

Но что же делать в пасмур-

ные, дождливые дни, когда угроза плохого настроения нарастает? Даже оставаясь дома, можно найти способы заняться чем-нибудь интересным. Можно составить подборку осенних фильмов и сериалов. Неплохой вариант — перебрать все фильмы из личных закладок и скачать самые желанные для себя. Те фильмы и сериалы, на которые не нашлось времени летом. Также не забывайте про чтение. Интересная книга в компании с уютным пледом и кружкой горячего ароматного чая прогонят любую хандру! Октябрь — необычный месяц. За один день может смениться сразу три времени года. Например, утром

светит яркое солнце, в обед неожиданно налетят тучи, и дождик начинает стучать по крышам домов, а к вечеру уже с тёмного неба вдруг беззвучно закружатся снежинки. И мы невольно начинаем задумываться о следующем за осенью сказочном сезоне — зиме. Время летит очень быстро, и вот уже все наши мысли заняты новогодними мечтами и планами, как интересно встретить самый любимый праздник года. А яркие краски осени, которые подарил нам октябрь, останутся лишь в воспоминаниях и на фотографиях.

Елизавета КАЛИНИНА.
Фото Татьяны ВОРОБЬЕВОЙ.



Разрушая стереотипы

В наше время можно услышать огромное множество стереотипов — от банальных до замысловатых. Многие задаются вопросом о том, можно ли их разрушить. А правдивы ли они в своих убеждениях? Вообще, стереотип, как я считаю, бывает и хорошим, и плохим. Часто стереотипы вредят человеку, потому что его мышление может быть узким. Люди могут оценивать друг друга по внешности, и не зная, какой человек в душе, скажут, что он плохой. Я решила задать пару вопросов учащимся школы № 5. Вот что они ответили.

Савелий ХАРИТОНОВ, 7 «Б» класс:

— Мальчик должен делать первый шаг?

— Да, конечно.

— А почему?

— Он должен поступать, как настоящий мужчина, должен подавать пример другим. Это ведь не так сложно, как кажется. Каждый парень, я думаю, может извиниться перед девушкой, побороть свою гордость. А если же, допустим, в каком-то конфликте виновата девушка, то нужно найти компромисс и помириться, проявляя инициативу с обеих сторон.

Леонид ГЛАДКОВ, 9 «А» класс:

— Говорят, что русские непобедимы, так ли это?

— Не всегда. Множество сражений было проиграно. Много неудач было во время русско-японской войны, Первой мировой и других войнах. Соглашусь, русские давали сильный отпор в войнах и одерживали победу. Да, русские сильны духом и физическими достоинствами, но непобедимых народов не существует.

Арсений КАЛИНИН, 7 «Б» класс:

— Нужно ли спрашивать детей о том, как прошёл их день?

— Думаю, нужно. Но всё зависит от родителей. Важно знать, какой у вас ребёнок и какой у него характер. Если ребёнок легко идёт на контакт, то, конечно же, нужно интересоваться его жизнью, а если ребёнок замкнут в себе и не может открыться, то не нужно пытаться найти с ним общий язык и настаивать на общении.

Николай ЛОГИНОВ, 9 «А» класс:

— Говорят, что девочки обычно ближе общаются с мамой, а мальчики — с папой. Как думаешь, правда это или миф?

— Я считаю, что это миф. Многие мальчики больше склонны к общению с мамой. Это наглядный пример конфликта отцов и детей. Но может быть и такое, что даже если ты хочешь проводить больше времени с папой, то это может не всегда получаться из-за его занятости или работы.

(Продолжение на 2-й стр.)

БУМ-опрос



Разрушая стереотипы

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

Татьяна ЖИГАНОВА, 11 «А» класс:

— Какие стереотипы тебе первые приходят на ум?

— Никогда не писать первой, потому что это горький опыт. Повторялось не один раз, и могу сказать, что это не всегда оказывается хорошей идеей.

— Только у тебя такой стереотип?

— Думаю, нет. Многие девочки, которые младше меня, пишут первыми. Не боясь знакомиться. Я в их возрасте всегда боялась написать первой, познакомиться.

Никита ХОЛИН, 9 «А» класс:

— Есть мнение, что женщины глупы. Что думаешь по этому поводу?

— Я так не считаю. Есть женщины, доказывающие обратное. Ярким примером является генеральный директор «Яндекса» в России. Да и многие женщины могут управлять, предлагать, действовать. Также многие женщины являются врачами, учителями, стюардессами. Не каждый мужчина сможет заменить их в этих профессиях.

Ну что, убедились? Не все стереотипы верны, некоторые из них можно разрушить. Это ведь исторические убеждения, переданные из поколения в поколение, но мало кто решает проверить их подлинность в настоящее время. Многие просто верят в то, что, быть может, сказали наши предки сотни лет назад. А ведь это убеждение может быть не актуальным в век технологий. Так что верьте себе и личному опыту, но и интересоваться не забывайте.

Марина СЫЧЁВА.

Непростая работа



Руслан Ильдарович Мулюков с выпускниками

В нашей школе много хороших добрых учителей. Каждый относится по-своему к ученикам, но с пониманием.

Я решила серьёзно задуматься о профессии учителя, и чтобы больше о ней узнать, задала несколько вопросов учителю физической культуры и технологии Руслану Ильдаровичу Мулюкову. Как-то зимой Руслан Ильдарович вёл у нас несколько уроков физкультуры. Тогда мы часто ходили на лыжах, а я не умела кататься, поэтому невзлюбила физкультуру. Но после его уроков всё изменилось.

Наш разговор я начала с вопроса о том, что в учительской профессии самое сложное. Оказалось, что это заполнение различной документации, работа в «Сетевом городе». Это для педагогов очень утомительно. Мне стало интересно, почему Руслан Ильдарович решил стать именно учителем физической культуры. Он ответил:

— Я всегда любил спорт, с раннего возраста ездил с отцом

в спортивный лагерь, долгое время занимался боксом, потом полюбил футбол, сейчас регби осваиваю потихоньку. Благодарен родителям за то, что когда решил поступать в Уральский государственный университет физической культуры, они не стали спорить и отговаривать, а приняли мой выбор.

У каждого есть любимые предметы. Руслан Ильдарович рассказал, что когда он был школьником, больше всего ему нравились физкультура, ОБЖ, биология и обществознание, иногда нравилась литература. А вот физика и химия тяжело давались. Но он до сих пор хранит воспоминания о своём 11 «Б» классе:

— Помню мероприятия на нашей школьной сцене и во Дворце культуры, до сих пор наизусть помню большинство сценариев, которые нам писала Лилия Геннадьевна Патюкова.

Школу я закончил не так давно, всего-то тринадцать лет назад, а кажется, что года три прошло, воспоминания ещё свежи.

Нередко хорошие учителя уезжают из Усть-Катава в большие города. Я спросила Руслана Ильдаровича, почему он остался в нашем городе? Ведь, наверняка, были мысли о переезде. Оказалось, что после учёбы в университете он работал в Челябинске, но жить ему там никогда не нравилось. Как-то раз ему позвонила Анна Николаевна Слепова, директор его родной школы, и предложила вернуться. Он решил, что это знак, и приехал.

Я рада, что такому замечательному учителю нравится жить в нашем городе. Уверена, что меня поддержат все ученики школы № 7.

Яна ЗИНАТУЛИНА.
Фото из архива
Р. МУЛЮКОВА.

Наши будни

Один школьный день

Сладкие грёзы и прекрасные сны обрывает будильник. Как же всё изменилось с тех пор, когда мы так радовались объявлению карантина! Из прежнего неизменно лишь одно — моё нежелание вставать так рано.

С утра поднять моё настроение смог только папа, забегавший в комнату с возгласами и поздравлениями с первым снегом. Мне кажется, это уже стало его традицией.

Утром на улице свежо. Голые деревья покрыты лёгким пушком, хлопья снега летают в вышине, всё покрыто инеем.

В школе меня встречает дежурный учитель. У всех уже вошло в привычку измерение температуры и обработка рук. В гардеробе всё, как обычно: ученики «на лету» снимают шапки и куртки, спеша и опаздывая на урок. Перед первым уроком в коридорах всегда тихо. Можно подумывать, что это своеобразное сонное царство. И вот я уже иду в наш собственный классный кабинет. Звонок. В начале года учителя путаются в кабинетах и классах и немного опаздывают. Весело наблюдать за ними и узнавать себя. Уроки не пролетают, а медленно и тягостно ползут к концу. А вот последний урок и...звонок! Большая часть моих одноклассников с радостью торопится домой. У актива класса остаётся ещё одна миссия — школьное собрание. Подготовка к мероприятиям и особым праздничным дням усложнилась, ведь школа старается ограничить массовое скопление учеников. На собрании начинается мозговой штурм. Ребята среднего и старшего звена продумывают план действий: выставки, флешмобы, оформление. Идеи рождаются яркими и запоминающимися. Мы знаем, что из любой ситуации сможем найти выход. Так заканчивается школьный день, который будет повторяться ещё и ещё.

Александра МИРОНОВА.

Мой укромный уголок

Школьный пресс-центр



Посёлок Вязовая расположен в одном из самых живописных мест Южного Урала

У каждого человека есть своё дорогое место. И чем старше становишься, тем больше об этом задумываешься. Вязовая — это моя малая Родина. Пройдут годы, а я буду возвращаться сюда вновь и вновь. Пройду по улицам посёлка и вспомню своё детство, свою юность. Даже сейчас мурашки пробегают...

Мой посёлок небольшой, но такой красивый. Горы, река, железная дорога — неопишущая красота, давно завораживающая гостей нашего посёлка!

Лист вяза пожелтел. Долгожданный сентябрь наступил. У меня двойной День рождения: мой и моего посёлка.

21 сентября — значимая дата для каждого вязовчанина. Ведь именно в этот день 130 лет назад промчался первый поезд мимо нашего посёлка.

Я люблю Вязовую! Здесь мой дом! Здесь моя Родина!

Валерия ШЛЕМОВА,
МКОУ СОШ № 23
п. Вязовая, 7-й класс.
Фото из личного
архива автора.

Отдохнём!



Осенние каникулы у школьников в этом году продлятся две недели. И так хочется, чтобы эти четырнадцать дней отложились в памяти, как нечто особенное. Но чем же «украсить» эти свободные от учёбы дни?

В этом году снег выпал достаточно рано, и пока зима лишь начинает украшать собой всё вокруг, предлагаю выбраться за город. Какие красоты открываются нам, южноуральцам, сейчас, какие живые фотографии получаются на природе! Устроив небольшой поход, вы точно поднимите настроение себе и близким.

Если же отдохнуть на природе ну уж никак не получается и выход на улицу кажется вам катастрофой из-за погоды, проведите вечер с семьёй или друзьями за играми. Это могут быть не только «неинтересные настолки», но и игры по сети и квесты. Можно придумать свой сюжет или выполнять задания по филь-

мам, компьютерным играм и книгам.

Каникулы — это целых четырнадцать дней без занятий. Повяжите их себе: восстановитесь и отдохните от школы, займитесь спортом, научитесь готовить или устройте себе вечер спа-релаксации. Каникулы также могут помочь вам открыть для себя нечто новое и интересное и обзавестись хобби.

Если же вам не хочется отдыхать, а душа требует развития, могу предложить онлайн-вебинары и мастер-классы на интересные для вас темы. Интернет сейчас предлагает огромный выбор преподавателей, настоящих мастеров своего дела, дающих важную информацию в доступной форме.

Каникулы — время, помогающее нам расслабиться и отдохнуть, и я верю, что вы сможете провести эти недели с пользой!

Александра МИРОНОВА.

Рисунок Елизаветы КАЛИНИНОЙ.

Наш Вернисаж

Занимаюсь тем, что нравится

Как вы думаете, кто самые важные люди на любом школьном мероприятии? Конечно, это ведущие и выступающие артисты. Но не только! Начинаю говорить загадками. На нём держатся все праздники, он — важное звено, без которого всё разрушится. А если у этого человека и фантазия ещё есть, то любые мероприятия станут интереснее и веселее. Догадались, кто это? Ди-джей, конечно! В нашей школе № 5 есть такой человек. Его знают все — это Кирилл Горбунов, ученик 11-го класса. Он оказался настолько занятым, что нам было не так-то просто выбрать время для общения и разговорить его. Но всё же кое-что нам удалось узнать.

— **Чем ты занимаешься по жизни? Какое твоё главное увлечение?**

— По жизни занимаюсь музыкой, увлечение, естественно — тоже музыка.

— **Как получилось, что ты стал ди-джем?**

— Меня выбрали в школе на место ди-джея.

— **Как ты понял, что музыка — это твоё призвание?**

— Я никогда не говорю, что

музыка — это моё призвание. Мне нравится, я занимаюсь этим.

— **Как ты совмещаешь учёбу и увлечение? Не мешает ли одно другому?**

— Нет, не мешает, всё успеваю и совмещаю.

— **Какова была реакция твоих близких на то, что ты стал ди-джем?**

— Они отреагировали спокойно, родители рады, что я

занимаюсь тем, что мне нравится.

— **Планируешь ли ты связывать свою жизнь с музыкой?**

— Нет, не планирую, это просто моё увлечение.

— **Чем ты ещё увлекаешься?**

— Только этим, ну, и учёбой, конечно, больше серьёзных увлечений нет.

— **Что для тебя главное в жизни?**

— Для меня главное в жизни

— это семья, ведь это опора и поддержка.

— **Есть ли у тебя цель всей твоей жизни или ты ещё не определился?**

— Думаю, цели у меня такие же, как у всех — построить хорошую карьеру, семью, а грандиозных целей пока что нет.

Елизавета АЛЕКСАНДРОВА.

Фото из личного архива К. ГОРБУНОВА.



Кирилл Горбунов на своём рабочем месте

Есть мнение

Музыка — это жизнь

Кажется, на Земле нет людей, которые абсолютно равнодушны к музыке. О вкусах не спорят, ведь стилей и жанров очень много. Но всех объединяет одно — любовь к этому виду искусства. Я решила узнать, как люди относятся к музыке и что она для них значит, и задала им такие вопросы:

● **Вы можете представить свою жизнь без музыки?**

● **Что для вас значит музыка?**

Дарья МОРДВИНОВА.

Конечно, не представляю. Музыка для меня — это жизнь, потому что мы каждый день с ней соприкасаемся, сталкиваемся, даже если мы этого не хотим. Я на работе каждый день сталкиваюсь с музыкой. Когда еду домой, то всегда слушаю радио, у меня также есть флешка с классической музыкой, всё зависит от настроения. Так что я без музыки никак не могу.

Надежда Владимировна ПАВИНА.

Для меня музыка — как образ жизни. Я не могу без неё, музыка со мной всегда: когда весело, когда грустно...

Наталья ПОТАПОВА.

Музыка для меня значит многое. Потому что когда тебе плохо, ты можешь включить музыку под настроение, это каким-то образом поможет тебе. Когда хорошее настроение — ты наслаждаешься ей. Я не представляю, что бы делал без музыки.

Максим ФЕСТИНА.

С недавних пор музыка стала частью моей жизни. Музыка многое значит для меня, с её помощью я расслабляюсь и забываю обо всём. Лишь с музыкой я могу на время забыть свои проблемы, отвлекаться от них, и сейчас я уже просто не представляю свою жизнь без неё.

Ксения НОСКОВА.

Музыка — это жизнь. Без неё мы чувствуем себя грустными, неполноценными. Я бы не смогла жить без неё. Музыка всегда в сердце. Музыка в основном определяет душу человека. Какую музыку мы слушаем — такова наша душа.

Виктория ПАДУКОВА.



Усть-катавские силачи снова доказали, что они лучшие

Лёгкие тяжести

Спортивный интерес

Силачи Усть-Катава за короткий промежуток времени показали отличные результаты. Сразу два результативных выезда в Челябинск.

Первая удача ожидала их в сентябре в Челябинске, где во Дворце спорта «Торпедо» прошёл Открытый Кубок области по пауэрлифтингу (классическому троеборью). Участниками соревнований стали Эдмонд Думикян и Игорь Слободин (тренер Егор Панов), а также другая пара ребят: Оксана Киселёва и Максим Пронин (тренер Денис Киселёв). Соревнования были предназначены для взрослых, но ребята, показав отличные результаты, доказали, что их нельзя списывать со счетов.

Второй выезд состоялся совсем недавно, 10 октября. Всё в

том же Челябинске прошло большое спортивное мероприятие — Кубок Челябинской области по жиму и жиму классическому среди мужчин и женщин. Запрет на участие в соревнованиях спортсменов до восемнадцати лет многим испортил планы. По этой причине от Усть-Катава вместо пяти отличных ребят поехали всего двое. Егор Панов и его воспитанник Вадим Богоутдинов достойно защитили честь нашего города.

— Всё, что планировали, Вадим выполнил. Результатом я доволен, — прокомментировал успех своего воспитанника тренер.

Хочется отметить, что Вадим не был на соревнованиях целый год, но от этого только ещё больше зарядился энергией и пропи-

тался духом борьбы. Он поделился своими впечатлениями:

— Когда приезжаешь и видишь, как большие дядьки жмут по 200 кг, то заряжаешься такой силой, которую давно не чувствовал. Начинаешь верить, что ещё чуть-чуть — и такой вес будет твоим!

Самое приятное, конечно, — это атмосфера соревнований, соперничества, ну, и куда же без награждения! Вадим занял первое место в весовой категории до 59 килограммов.

Усть-Катав всегда гордился своими спортсменами. Спасибо нашим пауэрлифтерам за отличные результаты. Здоровья и успехов каждому в своём деле!

Дмитрий ЧЕРНОВ.

Фото из личного архива Е. ПАНОВА.

В мире путешествий

Увлекательное приключение

Говорят, что жизнь выпускников очень насыщена разными событиями. А так ли это? Как выпускница могу с уверенностью сказать, что так и есть!

Мы посетили пещеру под названием Колокольная, которая находится недалеко от деревни Серпиевки. Сама пещера представляет собой достаточно большой грот с высокими потолками. В ней можно увидеть сталактиты и сталагмиты небольшого размера. Перемещаясь по пещере, можно наблюдать низкие и достаточно узкие проёмы.

Об этом месте ходят удивительные легенды. Говорят, что в древности на ночь здесь оставляли маленьких мальчиков без присмотра взрослых. Если они выдерживали целую ночь в таком холоде и оставались храбрыми, то их считали настоящими мужчинами. А если мальчик выбирался из пещеры раньше определённого времени, то он на протяжении всей жизни был обречён помогать женщинам в хозяйстве.

В другой легенде сказано, что если проползти по одному из узких лазов пещеры на коленях и

вылезти под камнем, по форме напоминающим быка, твоё желание обязательно сбудется. Несколько десятков лет назад экспедиция учёных нашла наскальные рисунки древних людей на стенах пещеры. В основном эти рисунки покрыты копотью факелов, но изображения всё же можно рассмотреть. Также в пещере есть камни, по форме напоминающие разных зверей или даже людей. Например, напоминающие змею или гепарда в прыжке, а есть камень, похожий на профиль старой женщины.

Также к самой пещере ведёт «Тропа сказок». Она напоминает собой мостик. На пути попадаются сказочные персонажи, такие как Алёнушка и братец Иванушка, избушка на курьих ножках и другие герои старых добрых сказок.

Марина СЫЧЁВА.
Фото Светланы АЗБАГАНОВОЙ.



Поход в пещеру станет ярким воспоминанием из школьной жизни



Рисунок Татьяны ВОРОБЬЁВОЙ.